

洛阳·城事

美国西雅图洛阳牡丹文化节开幕

西雅图洛阳牡丹插花展、西雅图-洛阳经贸洽谈会同时开幕

□记者 陈占举 赵硕 通讯员 韩孟伟

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从市牡丹开发管理办公室(下称牡丹办)获悉,美国当地时间27日上午,美国西雅图洛阳牡丹文化节开幕式在西雅图西华园隆重举行,西雅图洛阳牡丹插花展和西雅图-洛阳经贸洽谈会同时开幕。当日下午,在西雅图长城购物中心,洛阳牡丹花都特产专卖美国西雅图店揭牌。

据牡丹办相关负责人介绍,西雅图洛阳牡丹插花展是本次文化节的最大看点,将陆续展出“五洲红”“东方女郎”“美丽天使”“花神”等十几个品种2000枝牡丹鲜切花。该负责人说,此次插花展是对洛阳高科技牡丹鲜切花技术的

一次展示。自今年4月起,神州牡丹园精选了2000枝牡丹鲜切花,在河南科技大学农学院副院长、市牡丹生物学重点实验室主任研究员史国安教授的指导下,采用国内最先进的保鲜处理技术放进冷柜储藏。

在西雅图-洛阳经贸洽谈会上,我市向美国工商界人士重点介绍了位于孟津县的洛阳空港国际现代服务业科技园区的建设规划。该负责人告诉记者,举办此次洽谈会有三个目的:一是推进西雅图-洛阳环保科技城项目建设;二是使洛阳企业家代表能亲临西雅图学习先进的企业管理理念,引进西雅图先进的环保技术;三是以洽谈会为契机,诚邀美国工商界的朋友到洛阳考察、投资,为促进洛阳与西雅图两市

经济文化交流做出贡献。

该负责人介绍,今年4月,西雅图-中国环境保护联合会与洛阳美伦集团签订了西雅图-洛阳环保科技城项目,成为两市经贸合作的首个项目。该项目对洛阳与西雅图将来共建洛阳航空科技城有着重大意义。

本次文化节还为洛阳特产提供了“走出去”的好机会。当地时间27日下午,在西雅图长城购物中心,洛阳牡丹花都特产专卖美国西雅图店揭牌仪式举行。河南万景祥特产开发有限公司副总经理谭广全说,作为牡丹花都特产专卖运营商,河南万景祥特产开发有限公司有责任、有义务使洛阳牡丹花都特产走出国门,让洛阳牡丹文化香飘五洲。

第二期洛阳文化产业论坛举行

把地下的变成地上的
把古人的变为今人的

□记者 杨玉梅 通讯员 孙若楠

洛阳文化产业论坛自上月启动后,对我市文化产业界产生了深远影响。25日下午,受洛阳文化产业协会邀请,60多位专家、学者和业界精英齐聚凤翔山庄,进行第二期洛阳文化产业论坛的讨论。围绕如何深入挖掘“沉睡”的历史文化资源,将其转化为有市场价值的文化产品,最终形成文化品牌和文化产业的话题,与会者进行了深入探讨。

业界喜事频传,带来机遇挑战

说起洛阳的历史文化资源,不得不提近两个月洛阳文化产业界的盛事:丝绸之路和大运河“双申遗”成功,洛阳是唯一一个“双申遗”城市;“丝绸之路经济带媒体合作论坛”在京召开,洛阳积极融入丝绸之路经济带建设;洛阳牡丹瓷成为国礼,走出国门……

喜事连连,依托的正是我市丰厚的历史文化资源。“我们的任务就是借此机遇,把地下的变成地上的,把古人的变为今人的,把文化资源优势转化为产业优势。”洛阳文化产业协会秘书长唐景录说。

能够把古人的变为今

人的,我市国家级非物质文化遗产传承人高水旺有发言权,他让一度沦为“地摊儿货”的唐三彩重新变成具有艺术价值和收藏价值的艺术品。“方法就是继承传统,创新发展,扩大宣传,提升品位。”高水旺说。

洛阳圣城文化传播有限公司总经理赵志乐则将洛阳文化符号中的“河图洛书”“杜康造酒”“孔子入周问礼”等元素有机结合,开发出文化酒和礼品,这也是将文化转化为产品的一个例证。

新商业模式,助力产业发展

龙门博物馆馆长王迪从丝绸之路文物文献展说起,谈了博物馆文化产业权益共有模式的形成,独特的理念吸引了与会者的注意。

洛阳凤翔农业科技有限公司董事长韩凤鸣提出新的商业模式——易物交流平台,也引发了热议。在这个平台上,每个企业都可以参与进来进行易物,挖掘文化产品的价值,实现商品价值最大化。

不少专家指出,洛阳的文化产品丰富且分散,“单打独斗”难以形成规模,若能将资源整合,共同寻找一个新的营销发展模式,或可真正实现洛阳文化产业大发展。

古风音乐歌手在洛举办歌会



歌会现场

□记者 张斌 实习生 周洁欣 文/图

26日晚,古风音乐圈中的部分知名歌手在华阳广场国际大饭店举办了古风十年·原创音乐会之洛阳歌会。

不同于以往的明星演唱会,古风歌会演出现场仅简单布置,部分歌手身着古代服装,歌迷们拿着歌词本席地而坐,安静地听歌,偶尔一起哼唱。一名曹姓歌迷告诉记者,她非常喜欢古风歌曲中富有古典意蕴的歌词和优美的曲调,以往看演出,多在酒吧之类的场所,像这样席地而坐安静聆听,是很难得的体验。



歌手在演唱

相关链接

古风音乐在音乐界还没有权威的界定,大致特点可归纳为:歌词古典雅致,宛如诗词歌赋,曲调优美,注重旋律,多用民族乐器,没有摇滚

音乐的金属感和古典音乐的厚重感。按照主流的分类方法来划分的话,古风音乐大概可以被划归到新世纪音乐或流行音乐。



昨日下午,在中国人民解放军建军87周年前夕,河南厚德金实业集团有限公司和中国拥军网组成的慰问团来到驻洛某部队,给子弟兵们献上了一场精心编排的文艺演出。

现场还对中国拥军网2013年度双拥先进个人和双拥先进单位进行了颁奖表彰。全国拥军模范、中国拥军网创办人、“兵妈妈”乔文娟也随慰问团来到部队。

牛鹏远 吕关宝 摄影报道